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 During the 2014 World Pride FesƟval in Toronto, the Centre for AddicƟon and Mental Health 
(CAMH) in collaboraƟon with the AIDS CommiƩee of Toronto (ACT) conducted the Sex, Drugs and 
Alcohol Survey through CAMH’s mobile lab.  Gay, bisexual, and other men who have sex with men 
were asked about their alcohol and substance use, sexual acts, and possible HIV‐protecƟve factors, 
covering the last 24 hours (i.e., during Pride) and the past 6 months (i.e. before Pride). 

   
 1123 parƟcipants provided valid data for analysis, among whom 72 (6%) included African, 

Caribbean, or Black in their racial idenƟty.  This report summarizes the survey responses of the 52 
parƟcipants from Ontario who idenƟfied as African, Caribbean, or Black. (1.1) 

1.1.  P�Ùã®�®Ö�ÄãÝ 
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2.  D�ÃÊ¦Ù�Ö«®�Ý 

 The average age of parƟcipants was 31, and the majority (55%) were between the ages of 20 and 
29. (2.1) 

 The vast majority of parƟcipants (90%) gender‐idenƟfied as a man, with the remaining parƟcipants 
split relaƟvely evenly among two‐spirited and trans idenƟƟes. (2.2) 

 In terms of sexual orientaƟon, approximately three quarters of parƟcipants (73%) idenƟfied as gay, 
and about 1 in 5 (19%) idenƟfied as bisexual. (2.3) 

 Just over half of parƟcipants (52%) reported an average total household income of less than 
$30,000. (2.4) 
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3.2.2.  Eò�Ù UÝ�� PÊÝã‐
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3.2. HIV N�¦�ã®ò� �Ä� 
UÄÝçÙ� P�Ùã®�®Ö�ÄãÝ 

 
 Roughly 4 out of 5 parƟcipants (78%) who 
were HIV‐negaƟve or who were unsure of 
their HIV status said they had tested for 
HIV in the past 6 months.  (3.2.1) 

  
 12% reported ever having used Post‐
Exposure Prophylaxis (PEP), and 
approximately one third (32%) did not 
know what PEP was. (3.2.2) 
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3.  HIV Sã�ãçÝ �Ä� AÝÝÊ�®�ã�� C«�Ù��ã�Ù®Ýã®�Ý 

3.1.  HIV Sã�ãçÝ 

3.3. HIV PÊÝ®ã®ò� 
P�Ùã®�®Ö�ÄãÝ 

 
 81% of HIV‐posiƟve parƟcipants were 
diagnosed between 2000 and 2014 (3.3.1) 

 
 All HIV‐posiƟve parƟcipants (100%) reported 
currently taking anƟretroviral medicaƟon. 

  
 91% reported currently having an 
undetectable HIV Viral Load. (3.3.2) 



4.  A½�Ê«Ê½ �Ä� Sç�Ýã�Ä�� UÝ� 
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Use 
84.6% 67.3% 

 Just over two thirds of respondents (67.3%) reported consuming alcohol in the past 24 hours (i.e., 
during Pride), and just under half (44.2%) used recreaƟonal drugs during that Ɵmeframe.  (4.1) 

 
 For all substances, reported use was lower in the past 24 hours than in the past 6 months. (4.1, 4.2) 

4.1.  A½�Ê«Ê½ �Ä� Sç�Ýã�Ä�� UÝ� DçÙ®Ä¦ PÙ®�� �Ä� B�¥ÊÙ� PÙ®�� 

4.2.  SÖ��®¥®� Sç�Ýã�Ä��Ý UÝ�� DçÙ®Ä¦ PÙ®�� �Ä� B�¥ÊÙ� PÙ®�� 
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 Over half of parƟcipants (53%) reported drinking at hazardous levels (based on AUDIT‐C scores). (5.1) 
 
 Approximately 1 in 5 parƟcipants (19%) consumed alcohol 4 or more Ɵmes per week. (5.2) 
 
 2 out of 5 drinkers (40%) reported consuming 5 or more drinks on a typical day when drinking. (5.3) 
 
 Approximately one third of drinkers (34%) reported engaging in binge drinking episodes at least 
monthly (Note that six or more drinks on one occasion consƟtutes a binge episode). (5.4) 
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6.2.  AÄ�½ S�ø IÄ ã«� L�Ýã 6 MÊÄã«Ý (B�¥ÊÙ� PÙ®��) 
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6.1.  AÄ�½ S�ø IÄ ã«� L�Ýã 24 HÊçÙÝ (DçÙ®Ä¦ PÙ®��) 
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7. CÊÄ¥®��Ä�� ®Ä T�½»®Ä¦ ��Êçã CÊÄ�ÊÃÝ �Ä�  
P�Ù��®ò�� SÊ�®�½ SçÖÖÊÙã 

 Although most parƟcipants generally felt confident in their ability to talk about condoms, about 1 in 5 
(22%) indicated that they would not feel confident suggesƟng using condoms to a new sex partner. (7.1) 

 
 ParƟcipants tended to perceive sufficient levels of social support, with greater than 60% endorsing most 

social support indicators.  However, fewer than half (41%) indicated that support groups and recovery 
programs are helpful. (7.2) 

7.2.  SÊ�®�½ SçÖÖÊÙã 

7.1.  CÊÄ¥®��Ä�� ®Ä T�½»®Ä¦ A�Êçã CÊÄ�ÊÃÝ 
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 90% of parƟcipants indicated that 
they have at least one gay man as a 
personal friend.  37% indicated that 
they have five or more such friends. 
(8.1) 

 
 Fewer than half of the parƟcipants 

(41%) indicated that being gay made 
them feel like part of a community, 
and 20% felt very distant from the 
gay community. (8.2) 

8.2.  G�ù I��Äã®ãù �Ä� ã«� G�ù CÊÃÃçÄ®ãù 
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 The vast majority of parƟcipants (82%) indicated that they access gay‐focused websites, social 
media, or apps, with roughly half (47%) accessing these types of electronic media several Ɵmes a 
week or daily. 

 
 Although most parƟcipants reported that they go to gay bars, approximately half (47%) indicated 

that they go only once a month or less frequently.  Approximately 10% indicated that they never 
go. 

 
 The majority of parƟcipants (61%) reported that they never go to bathhouses or sex parƟes. 



10.  SçÃÃ�Ùù 

 Approximately 6% of the individuals who took part in the Sex, Drugs & Alcohol survey idenƟfied as 
African, Caribbean, or Black. 

 
 Several strengths were demonstrated among group members, including generally high levels of 

self‐efficacy to negoƟate condoms with sex partners, perceiving sufficient social support, and 
having a posiƟve gay idenƟty. 

 
 As demonstrated by some individuals in this group, some challenges remain, including elevated 

levels of alcohol consumpƟon and substance use, as well as the inconsistent use of condoms. 

CÊÄã��ã IÄ¥ÊÙÃ�ã®ÊÄ �Ä� A�»ÄÊó½��¦�Ã�ÄãÝ 
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